

何立峰出席中韩商务论坛时指出
中韩应拉紧经贸纽带
开创合作共赢新局面

据新华社电 中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰5日上午在京与韩国总统李在明共同出席中韩商务论坛并致辞。

何立峰指出，中韩双方应在两国元首互访达成的重要共识战略引领下，积极推进经贸合作提质升级，不断开创合作共赢新局面。中国将坚定不移扩大高水平对外开放，欢迎包括韩国企业在内的各家企业来华投资兴业、共享发展机遇。

李在明表示，近年来韩中各领域合作不断深入，韩方愿加强对华互利合作，给两国人民带来更多福祉。

论坛由中国贸促会与韩国大韩工商会共同主办。两国政府、工商界代表约400人参加。

国际金价再度飙升

瑞银：上调黄金目标价至5000美元

本报讯 1月5日早盘，国际金价直线拉升，现货黄金一举冲破4400美元大关。国内金饰价格应声飙升，周生生足金饰品一夜之间暴涨22元/克，挂牌价直接冲到1376元/克！老庙、老凤祥等品牌紧随其后，涨幅全部超过20%。

“我们继续看好黄金，并将2026年3月、6月和9月的目标价由每盎司4500美元上调至5000美元。”瑞银财富管理投资总监办公室最新观点指出，黄金价格近期创下历史新高，主要受美元走弱、地缘政治紧张加剧、制度性不确定性持续以及季节性流动性偏紧等因素推动。多国央行持续增持黄金、ETF投资流入增加，以及金条和金币等实物需求的走强，为金价上行提供了坚实支撑。

展望2026年，瑞银预计，随着市场对美国财政可持续性的担忧加深，央行及投资者或将继续青睐黄金等无对手风险的实物资产，黄金需求有望保持稳步增长。黄金ETF的投资热度也有望维持高位，不过，当前金价已处于高位，若美联储意外转向鹰派或ETF出现大规模赎回，金价可能面临下行压力。

瑞银提醒，历史经验显示，美国大选后金价或进入盘整期，预计2026年底(美国中期选举后)将小幅回落至4800美元/盎司。若政治或金融风险进一步上升，金价有望冲高至5400美元(此前为4900美元)，黄金仍是极具吸引力的资产，也是投资组合中重要的风险对冲工具。

(证时 海报)

日本央行释放明确加息信号

本报讯 本周一，日本央行行长植田和男在2026年的首次公开露面中，对外传达了一个明确的信息：日本央行的加息周期远未结束。

大约两周前，日本央行于12月19日将基准利率上调至0.75%，这是自1995年以来的最高水平。然而，当时植田和男对未来的指引表述相当含糊，令外界相当失望。

这一推动日元兑欧元和瑞士法郎的汇率在当时跌至历史新低。而两周后，植田和男的新年讲话释放了更为明确的加息信号，似乎旨在纠正外界的错误预期。

本周一，植田和男在日本银行家协会举办的新闻会议上表示，尽管美国提高对日关税打击了日本企业利润，但日本经济去年仍保持了温和复苏。“日本的工资和物价很可能温和同步上涨。”他预计，“我们将根据经济和通胀的改善情况持续加息。”

植田和男还补充称：“适当调整货币宽松政策将有助于实现稳定的通胀目标和长期经济增长。”

就在植田发表讲话前不久，日本基准10年期国债收益率继续攀升，一度触及1999年以来的最高水平2.125%。这一走势反映出市场愈发坚信日本央行将进一步加息。

目前，多数日本央行观察人士预计，日本央行下一次加息将在2026年年中左右，不过也有一些分析师警告称，如果日元持续走弱，加息可能会提前。

去年夏天，日本当局抛售了约1000亿美元资金用以捍卫日元汇率。日本财务省副大臣上个月曾表示，日本官员们已准备好，对过度的汇率波动采取“适当行动”。(财联)



认刊须知

认刊内容应符合国家有关法规和规定，认刊时应交验证件。政府公告、法律文书、医疗（含机构及器械）、药品、保健品、及含有手术治疗、推介药品的美容广告等，不办理刊发版块分类广告。商务、招聘类提供营业执照副本的有效复印件，内容加盖公章；教育培训类提供相关部门证明，内容加盖公章；房产出租、出售提供相关房产证明，转租提供租赁合同原件；个人信息或家政服务提供身份证件或社区证明；刊登证件须声明提供有效证明文件。广告客户须提供其他必要的证明文件，欢迎电话咨询。

广告热线：22503333 22500203 22500205

- 一、行式分类：每行14个小6号字（包括标点、数字）收40元（遗失类另计费）/每次刊登1行起，最多15行/标题8字以内80元计费/独立栏目按内文3行计费/餐饮、个人家政类信息等一行内包月350元，不再赠送次数/招租转让、二手汽车、票务、旧货市场类一行内包月500元，不再赠送次数/寻人启事，8cmx3cm 200元/次，不再赠送次数。
- 二、版块分类：4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊登分类信息不予创意设计
- 三、备注：所有分类广告费都必须刊前付款，套红或指定位置另加收30%，每刊登3次送1次，刊登5次送2次，刊登20次送10次（连续刊登）。版块招聘广告连续刊登5次送5次。

区域服务热线：经营科：22501111 鲤城：22387917 泉州：22580895 洛江：22500245 石狮：88769006 晋江：22500253 南安：86363077 惠安：87377122 泉港：87991009 安溪：23282223 永春：23861066

A股新年“开门红”

沪指创33年来最长连阳纪录

本报讯 新年首个交易日，A股主要指数集体上涨，沪指12连阳，重新站上4000点大关。全市场逾4100只个股飘红，超百股涨停，单日总成交额超2.5万亿元。

Wind数据显示，上证指数新年首个交易日上涨1.38%，创下2016年以来的11年最佳开局表现(次于2015年首个交易日上证指数收涨3.58%)；自2025年12月17日至今，上证指数实现日线12连阳，创1992年3月以来最长连阳纪录。1992年3月以来，上证指数分别在1992年、2006年、2017年出现过11连阳。

截至收盘，上证综指涨1.38%，报4023.42点；科创50指数涨4.41%；深证成指涨2.24%，报13828.63点；创业板指涨2.85%。从盘面上看，脑机接口、AI应用、商业航天、存储器、创新药概念股掀涨停潮，保险股表现抢眼。

2026年首个交易日，A股以“百股涨停”拉开全年序幕，彰显市场旺盛的活跃度。截至收盘，累计共有128只个股录得涨

停行情，涨停数创2025年7月21日以来近半年新高。若剔除ST股，涨停数量也在百股以上，其中，“20cm”“30cm”(涨停板为20%和30%)的大号涨停股数量接近四分之一。

按行业分布来看，剔除ST股，涨停的个股中，医药生物股数量最多，且独占两成，机械设备、电子、基础化工、国防军工、建筑装饰股数量也相对较多。

机构观点

中信证券：2026年最大的预期差来自外需与内需的平衡，对外“征税”，补贴内需应是大势所趋，今年是个重要的开端。站在开年，考虑到去年末的资金热度不算高，人心思涨的环境下开年后市场震荡向上的概率更高。

中信建投：元旦后，投资者避险情绪缓解，资金行为有望从观望转向积极寻找机会的新阶段，A股延续上行趋势继续演绎春季攻势的概率较高。科技成长仍将是最终引领本轮躁动行情突破的胜负手。(澎湃 财联)

1月5日

2026年首个交易日，A股三大股指集体上涨，沪指重返4000点上方

截至收盘

沪指

涨1.38%
报4023.42点

深成指
涨2.24%
报13828.63点

创业板指
涨2.85%
报3294.55点

全市场超4100只个股上涨，市场全天成交额约2.57万亿元，较前一交易日大幅放量

(CFP供图)

国家税务总局——

更新发布90份 跨境投资税收指南

本报讯 国家税务总局昨日更新发布90份《国别(地区)投资税收指南》，对美国、加拿大、法国等85个近年来税制变化较大的国家(地区)税制情况进行更新，新增葡萄牙、智利、刚果(金)、津巴布韦、哥伦比亚5国税收指南。目前，《国别(地区)投资税收指南》总数达115份，已基本覆盖我国企业“走出去”主要目的地。

据介绍，《国别(地区)投资税收指南》主要通过对投资目的地税制进行全景式介绍，帮助“走出去”企业及时全面掌握东道国有关税制情况，进一步提高税收合规水平，更好防范涉税风险。

(央视)

今年首个交易日延续升势

人民币对美元即期汇率升破6.98

本报讯 2026年首个交易日，人民币对美元即期汇率延续升值势头。

1月5日，人民币对美元即期汇率盘中最高升至6.9770，再度刷新2023年5月中旬以来新高，当日16时30分人民币对美元即期汇率日间收盘价报6.9806，较上一交易日上涨84个基点，创下2023年5月17日以来新高。

中间价方面，1月5日，人民币对美元中间价报7.0230，调升58个基点。

在地缘政治风险重新升温的背景下，美元指数连续第二个交易日走强，1

月5日最高升至98.7984。

中国民生银行首席经济学家温彬预计，1月人民币汇率将维持平稳双向波动格局。近期在美元指数止跌回稳的情况下，人民币对美元仍在快速攀升，离岸汇率已升破6.97。不过美国经济仍存较强韧性，三季度实际国内生产总值按年率计算增长4.3%，较第二季度3.8%的增速加快；通过打算增加招聘的小企业主比例前瞻性预测显示，后续美国新增非农就业人数或也将逐步回升。假若美国就业市场果真企稳，不排除美元阶段性转强，这或将

对人民币升值的态势有所抑制。1月份在季节性结汇需求支撑下，人民币或仍有升值空间，不过人民币对美元中间价已朝着调贬的方向偏离即期汇率收盘价，或预示着外汇市场近期存在一定的顺周期行为。

“总的来看，在监管部门秉承保持人民币汇率在合理均衡水平上基本稳定、防范汇率超调风险的政策基调下，1月份人民币汇率尽管仍可能偏强运行，但预计不会较大幅升值，大部分时间或在6.9-7区间双向波动。”温彬指出。

(澎湃)

欧盟“绿色关税”规则冲击国际贸易秩序

实施隐蔽的贸易歧视

一般来说，CBAM是欧盟推出的一种“绿色关税”。其逻辑是，欧盟企业因减排增加了成本，因此对进口产品加收“碳差价”。要透视其本质，必须回溯长达20年的制度演进史。2005年起，欧盟引入排放交易体系(ETS)。这是欧盟应对气候变化政策的基石，是经济有效地减少温室气体排放的关键工具。但随着碳价飙升至每吨70—100欧元，其制造业竞争力逐渐枯竭。CBAM本质上是欧盟为补救自身政策失误的“补丁”——凡是无法提供欧盟认可的“实际碳足迹”的企业，必须接受以欧盟设定的“碳排放强度默认值”为基准征税。

证据显示，欧盟正在通过人为拔高默认值，实施隐蔽的贸易歧视。根据行业门户网站Eurometal披露，欧盟委员会在2026年启动收费前夕，突击调整了多项产品的排放基准。以中国出口量较大的钢坯为例，在早前的官方草案中，其排放默认值设定为每生产1吨钢排放1.75吨二氧化碳。这一数值与2024年我国钢铁工业约1.8吨的吨钢碳排放均值高度吻合，说明该阶段的测算尚能尊重行业现实。

但在2025年12月份最终敲定的规则中，针对中国钢坯的默认值竟然暴涨至3.167吨，增幅高达81%。按此新标准计算，中国钢坯每吨将被强行加征约144欧元(约168美元)的额外碳成本。这种核算标准不仅比中国行业均值高出近一倍，甚至远超欧洲本土老旧高炉1.8—2吨的排放水平。市场消息人士称，这种瞬时激增的成本在国际贸易中“相当难以控制”。

更重要的是，规定开始执行，收费已开始，但具体运行指南和报告规则2026年内才发布，这将造成无法短期完成复杂认证的企业被迫接受欧盟设定的默认值。



“黑箱核算”遭全球质疑

美国《政客》(Politico)网站披露的一份意外流出的内部文件，揭示了这一诡异跳涨的真相。欧盟专业团队通过实测发现，中国先进产能的碳排放实测值不仅远低于预期，甚至优于欧洲部分产

业。瑞典绿钢标杆企业Stegra高管曾对此直呼“无法理解”。面对这一科学事实，欧盟委员会在利益集团游说下，未必反思自身产业升级滞后，而是为了在1月1日规则生效前筑起壁垒，通过修改算法强行虚增了对中国产品的排放值。

这种“黑箱核算”正遭到全球范围的质疑。美国两党政策中心官网指出，欧盟联合研究中心的最新核算结果被

人为抬高，对欧盟为美国设定的钢铁行业碳排放默认值质疑。英国能源行业游说团体政策主管亚当·伯曼直言，CBAM的执行细节极度模糊。印度不锈钢巨头金达莱总经理阿布尤代·金达莱上个月亦公开抱怨规则缺乏清晰度。这种核算的“黑箱化”正赋予欧盟过大的自由裁量权。

欧盟之所以人为设置高门槛，本质上是为了掩护内部的“减排差生”。根据欧洲钢铁工业联盟发布的《欧洲钢铁数字报告2025》及相关统计，欧洲目前仍有约60%的钢铁产量依赖传统高炉工艺。如果大家都在同一起跑线上公开透明地对标，欧盟自家的落后产能反而会因为排碳更高而失去市

场。因此，欧盟利用发展中国家建立精密碳足迹追踪体系的技术门槛，通过拔高外部默认值来为内部落后产能“强行续命”。这种“宽以待己，严以律人”的做法，戳穿了其意图设定计量标准话语权的野心。

烦琐的申报程序与“黑箱核算”正冲击贸易秩序。面对枷锁，中国正加快建设自主碳足迹体系，捍卫“数据主权”。应对气候变化的政策不应成为维护工业霸权的工具。欧盟若执意将其变成掠夺全球的“提款机”，终将被贸易伙伴共同抵制。世界需要的是基于事实的公平合作，而非一道充满偏见、缺乏公信力的技术壁垒。

(中环网)

综合

张恩来包饼厂
婚花包
荣获晋江名小吃称号
0595-85852781
晋江双龙路嘉福加油站后面250米